

Выпуск
№ 6 (37)

Детский журнал

Рубрики журнала:

Новости

Православная странушка

Новости библиотеки

Это интересно

С днем рождения

Досуг

2023 г.

Зайчишка



День Победы!



День Победы – священная для нас дата на все времена. Он наполняет наши сердца гордостью и радостью, скорбью и благородством. Это действительно самый родной, самый искренний всенародный праздник в нашей стране.

В нашем детском доме уделяется огромное внимание патриотическому воспитанию. Мы гордимся поколением победителей.

К этой дате прошла грандиозная подготовка. Участвовал весь коллектив.

5 мая воспитанники вместе с педагогами посетили односельчан, чье детство было опалено войной. Подростки вручили небольшие подарки, красочные открытки, брошки, изготовленные своими руками из георгиевской ленты. Нина Кулиничева читала душевное стихотворение, которое вызывало слезы у пожилых. Вместе пели «День Победы». Много теплых слов благодарности было сказано педагогам и воспитанникам.

Не оставило никого равнодушным мероприятие, в основу которого были взяты сцены из «Молодой Гвардии». На каникулах (всем детским домом) просмотрели фильм «Молодая Гвардия». Надо отметить, что не было ни одного пропуска (на показ фильма). Юные артисты глубоко прочувствовали роли и передали настроение, переживания своих героев. Затаив дыхание, зрители слушали выступления и клятвы молодогвардейцев (Ульяна Громова-Настя Момоль, Любовь Шевцова-Саша Дюлюбчина, Сергей Толенин-Павел Сироткин, Виктор Третьякович - Иван Чапогир). Особенno тронуло всех проникновенно исполненное стихотворение - обращение к маме Зарубина Алексея Владимировича (Олег Кошевой). «Это было в Краснодоне, в грозном зареве войны, комсомольское подполье поднялось за честь страны». Как точно отразили слова этой песни историю «Молодой Гвардии». Зрители долго аплодировали. У многих присутствующих на глазах были слезы. Сопровождал весь спектакль (показ кадров из художественного фильма, подготовленный педагогом ДО Бальмонт Д.Д.)

Много песен, стихов, танцев было подготовлено к празднованию дня Победы.

Волнительное выступление приглашенной Николаевой Раисы Ивановны, на долю которой выпало пережить оккупацию немцев в раннем детстве, и голод, и холод, и гибель близких от рук карателей. Присутствующие поблагодарили Раису Ивановну за эмоциональное выступление и пожелали ей здоровья.

После мероприятия зрители выходили из зала притихшими и взволнованными. Все познакомились с живыми воспоминаниями и игрой артистов. Наши педагоги и воспитанники по-настоящему талантливы.

За весь праздник, оформление детского дома и зала, хочется выразить огромную благодарность организаторам мероприятия воспитателям Осокиной Д.В., Усольцевой И.Н., педагогу ДО Липской Л.Н.





Воспитанники приняли активное участие в фестивале «Память огненных лет», который ежегодно проводит дом культуры села. Много номеров вошло в праздничный концерт 9 мая. С особенным интересом был принят номер «Наша армия самая сильная». Второклассница Ксюша Токарь звонким голосом восхваляла нашу армию, а мальчики из 4-й квартиры лихо в это время исполняли танец. Все ребята были в солдатской форме, маршировали, тянули носочки.

Стало доброй традицией маршировка и возложение венков к памятнику в центре села на митинге 9 мая. Воспитанники в новой красивой форме долго тренировались, чтобы не посрамить честь мундира – Святогорца. Как всегда в почетном карауле у памятника

павшим были наши воспитанники. Бравые ребята в военной форме почетного караула, чеканя шаг, пронесли венки, возложили и встали в постойке «Смирно!». Жители села очень благодарны педагогу ДО Мочалову В.Е. за подготовку воспитанников и такое яркое мероприятие.

В эти майские дни мы чествуем ветеранов, вспоминаем всех, кто сложил свои головы на полях сражений, погиб в фашистских застенках, скончался от ран в послевоенные годы, всех, кто ценой своей жизни отстоял свободу и независимость нашей страны.

Но в эти дни мы с благодарностью относимся и к участникам СВО. Коричневая чума ожила и подняла свою голову. В борьбе с неонацизмом на полях сражения участвуют наши педагоги, бывшие воспитанники и односельчане. Мы склоняем головы перед их мужеством.

Наши воспитанники и педагоги вносят свою посильную лепту в борьбу с врагом. Все педагоги отправляют деньги через волонтеров, под руководством педагога ДО Дрожжиной были изготовлены окопные свечи, пошито нижнее белье для раненых в госпитали, оказывала помощь в пошиве белья швея Господарская А.О.. Воспитанники с Н.А. Дрожжиной изготовили памятные сувениры, брошки и значки на тематику Победы. Волонтеры помогли организовать продажу этой продукции во время праздничных мероприятий, полученные деньги около 8 тыс. перечислены в Фонд помощи участникам СВО. Воспитанники совместно со воспитателями пишут участникам СВО письма-поддержки, рисуют рисунки.

Наша молодежь хранит славные боевые традиции отцов и дедов во имя сохранения мира на земле. Надеемся, что наши воспитанники вырастут настоящими патриотами.

РУБРИКУ ПОДГОТОВИЛ: ЯКУПОВ КИРИЛЛ

4 июня. День Святой Троицы. Пятидесятница.

5 июня. День Святого Духа.

*18 июня. Собор всех святых
в земле Российской просиявших*



Второе воскресенье по Пятидесятнице – это «Неделя Всех Святых в земле Российской просиявших». Церковь прославляет сонм праведников и мучеников, как прославленных, так и ведомых одному лишь Богу. Это праздник всей святой Руси.

История праздника.

Начиная с XVI столетия в нашей Церкви существовало празднование памяти «Всех Святых Новых Чудотворцев Российских». Совершалось оно на третий день памяти Крестителя Руси – св. князя Владимира. Но в центральной России этот праздник по каким-то причинам не получил распространения, был фактически забыт.

Инициатором воссоздания праздника выступил историк Петроградского университета академик Борис Александрович Тураев, сотрудник Богослужебного Отдела Священного Поместного Собора Православной Российской Церкви. Священный Собор в заседании в 1918 г. заслушал доклад Тураева, принял постановление:

Восстанавливается существовавшее в Русской Церкви празднование дня памяти Всех Святых Русских.

Празднование это совершается в первое воскресенье Петровского поста.

Собор предполагал, что этот праздник, имеющий для нас особое значение, должен стать как бы храмовым для всех православных церквей на Руси.

11 июня. Собор святых Красноярской Митрополии.

Собор святых Красноярской митрополии

Собор святых Красноярской митрополии учрежден в 2015 году по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Днем празднования Собора установлено 11 июня (29 мая), день памяти святителя Луки (Войно-Ясенецкого).

В состав Собора святых Красноярской митрополии в настоящее время включены 16 почитаемых на Приенисейской земле и канонизированных подвижников, основным местом подвига, либо погребения которых являются входящие в митрополию епархии:

Александр Поливанов, сщмч. († 1919);
Амос Иванов, сщмч. († 1919);
Амфилохий, епископ Красноярский, сщмч. († 1937);
Василий Мангазейский, мч. († 1600);
Владимир Фокин, сщмч. († 1919);
Даниил Ачинский, прав. († 1843);
Димитрий Неровецкий, сщмч. († 1919);
Евфимий Горячев, сщмч. († 1937);
Лука, архиепископ Симферопольский, сщисп. († 1961);
Михаил Вологодский, сщмч. († 1920);
Михаил Каргополов, сщмч. († 1919);
Петр Игнатов, мч. († 1941);
Порфирий Фелонин, сщмч. († 1919);
Стефан Наливайко, мч. († 1945);
Стефан Семенченко, сщмч. († 1919);
Трофим Кузнецов, сщмч. († 1919).



Рубрику подготовила: Грицких Катя

ЯНВАРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

ФЕВРАЛЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

МАРТ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

АПРЕЛЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2		
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

МАЙ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

ИЮНЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

2023

Календарь знаменательных и памятных дат

Июнь

1 июня Международный день защиты детей**1 июня** Всемирный день родителей,**4 июня** «Мучун» Эвенкийский Новый год**5 июня** День эколога,**6 июня** Всемирный день охраны окружающей среды**6 июня** День русского языка**6 июня** Пушкинский день России**8 июня** Всемирный день сказок**8 июня** Всемирный день океанов,**12 июня** День России**15 июня** Всемирный день донора крови**16 июня** 60 лет со дня первого полёта женщины в космос

(1963);

17 июня 120 лет со дня рождения Михаила Аркадьевича Светлова, поэта**17 июня** День медицинского работника**21 июня** День летнего солнцестояния,**22 июня** День памяти и скорби (День начала ВОВ)**24 июня** День молодёжи (с 2023 последняя суббота июня)

ИЮЛЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

АВГУСТ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

СЕНТЯБРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

ОКТЯБРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

НОЯБРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

ДЕКАБРЬ

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Рубрику подготовила: Кулиничева Александра

День России



День России – это один из самых «молодых» и важных государственных праздников в стране, отмечаемый ежегодно 12 июня. Именно в этот день в 1990 году была принята Декларация о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции и её законов. Тогда же нашей стране было дано и новое название – Российская Федерация.

Ровно через год, 12 июня, прошли первые демократические выборы президента РФ. Впервые проведенные в незнакомом формате, эти выборы можно считать глобальным историческим событием и важным шагом на пути к построению измененного демократического государства. Спустя 10 лет, в 2001 году Президент Владимир Владимирович Путин в своём праздничном выступлении, посвящённом 12 июня, обратил внимание на то, что именно эту дату следует считать точкой отсчёта для новой российской истории, поскольку после неё страна встала на принципиально новый путь развития – путь демократии и верховенства закона с целью создания правового государства.

До 2002 года праздник именовался как День принятия Декларации о государственном суверенитете России. После, когда в силу вступил новый Трудовой кодекс Российской Федерации и в нем, помимо всего прочего, были прописаны новые праздничные дни и выходные, 12 июня провозгласили Днем России.

День России – это праздник свободы, гражданского мира и добrego согласия всех людей на основе закона и справедливости. Это символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. 12 июня по всей стране проходит множество торжественных и праздничных мероприятий, в которых принимают участие жители всех возрастов. Главные торжества, конечно, проходят в Москве на Красной площади и заканчиваются грандиозным салютом в честь праздника.

Где бы мы не родились в России, с детства мы помним, что это - огромная страна, где у каждого из нас есть своя маленькая Родина, а в целом - это наше Отечество.

В этот день хочется пожелать гордиться тем, что мы - россияне. Пусть каждый человек чувствует себя свободным, счастливым, нужным и уважаемым. Желаем всем процветания, счастья и благополучия!

Странные традиции в мире

РОЗЫ В КАЧЕСТВЕ ПОДАРКА — ОТЛИЧНЫЙ СПОСОБ ВЫРАЗИТЬ ЭМОЦИИ ПРАКТИЧЕСКИ В ЛЮБОЙ ТОЧКЕ МИРА. ОДНАКО В НЕКОТОРЫХ СТРАНАХ ПРИДАЮТ ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИХ ЦВЕТУ.

В МЕКСИКЕ ЛУЧШЕ ОТДАТЬ ПРЕДПОЧТЕНИЕ КЛАССИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ РОЗЕ, А НЕ ЖЕЛТОЙ, ТАК КАК ЭТОТ ЦВЕТ В МЕКСИКАНСКОЙ КУЛЬТУРЕ СВЯЗЫВАЮТ СО СМЕРТЬЮ.

Жители Канады 2 февраля собираются около нор сурков и внимательно следят, когда животное выйдет. Согласно поверью, если оно выйдет из норы в пасмурный день, то весна придет рано. А если сурок выйдет в солнечный день, увидит свою тень и снова уйдет в нору, то холодная погода будет еще сохраняться на протяжении шести недель.

ЛАТОМАТИНА - ЭТО ЕЖЕГОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ, КОТОРЫЙ ПРОХОДИТ В ГОРОДЕ БУНЬОЛЬ В ИСПАНИИ В ПОСЛЕДНЮЮ СРЕДУ АВГУСТА. ОСНОВНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ФЕСТИВАЛЯ - ЭТО ГРАНДИОЗНАЯ БИТВА ПОМИДОРАМИ. УЧАСТНИКИ ФЕСТИВАЛЯ СОБИРАЮТСЯ НА УЛИЦАХ ГОРОДА, ЧТОБЫ КИДАТЬ ДРУГ В ДРУГА СВЕЖИЕ ПОМИДОРЫ И КУПАТЬСЯ В КРАСНОЙ КАШЕ.

Многие страны встречают канун Нового года фейерверками, в то время как в Южной Африке сохраняются иные традиции. Чтобы ознаменовать начало нового года, люди выбрасывают свою мебель из окон прямо на улицу. Полиция контролирует соблюдение этой традиции, следя, чтобы никто не пострадал.

В ВЕЛИКОБРИТАНИИ СУЩЕСТВУЕТ ТРАДИЦИЯ, УСТАНОВЛЕННАЯ ЕЩЕ В 1917 ГОДУ. КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ, КОТОРОМУ ИСПОЛНИЛОСЬ 100 ЛЕТ, ПОЛУЧАЕТ ПОЗДРАВИТЕЛЬНУЮ ТЕЛЕГРАММУ ОТ БРИТАНСКОГО МОНАРХА.

В старшей школе Маунт-Вашингтон существует традиция: каждый год в последний понедельник сентября появляется список самых красивых и некрасивых учениц каждого класса.

ЕСЛИ ВЫ ОТПРАВЛЯЕТЕСЬ НА МЕРОПРИЯТИЕ, ВСТРЕЧУ ИЛИ ВЕЧЕРИНКУ В ВЕНЕСУЭЛЕ, УЧТИТЕ, ЧТО ЛЮДИ ОБЫЧНО ПРИХОДЯТ ПОЗЖЕ, ЧЕМ ПЛАНИРОВАЛОСЬ ИЗНАЧАЛЬНО. ВЕНЕСУЭЛЬЦЫ НАСЛАЖДАЮТСЯ РАССЛАБЛЕННЫМ ТЕМПОМ, ДАЖЕ ЕСЛИ РЕЧЬ ИДЕТ О КАКОМ-ТО ДЕЛЕ, А ДЛЯ КРУПНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ОПОЗДАНИЕ ПРОСТО ОЗНАЧАЕТ ЭФФЕКТНОЕ ПОЯВЛЕНИЕ.

Помимо множества других странных традиций на Бали существует и такая, как спиливание зубов. Этот ритуал является одним из самых важных у жителей острова. Все подростки в возрасте 18 лет должны перетерпеть спиливание верхних боковых клыков. Балийцы свято верят в то, что острые зубы являются символом злых духов.

МНОГИЕ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ МОГУТ БЫТЬ УДИВЛЕНЫ ТЕМ, ЧТО В ИНДИЙСКИХ ТУАЛЕТАХ РЕДКО МОЖНО НАЙТИ ТУАЛЕТНУЮ БУМАГУ. ВМЕСТО НЕЕ ДЛЯ СОВЕРШЕНИЯ АНАЛОГИЧНЫХ НУЖД ИСПОЛЬЗУЕТСЯ НЕБОЛЬШОЕ ВЕДЕРКО С ВОДОЙ, КОТОРОЕ НАХОДИТСЯ РЯДОМ С ТУАЛЕТОМ.

Рубрику подготовила: Кулиничева Нина

О спорте...

Для пожилых людей самыми полезными видами спорта являются теннис, бадминтон, плавание, велоспорт.

Белый порошок, которым мажут руки гимнасты — это порошок магнезии. Он удаляет с рук малейшие следы влаги, которая может привести к падению со снаряда, и облегчает скольжение, в результате чего вертеться на брусьях или перекладине гимнастам становится проще.

По стандартам Международного Олимпийского комитета, температура воды в олимпийских бассейнах должна быть между 27 и 28 градусов по шкале Цельсия

Масса мячика для игры в настольный теннис — 2,5 грамма.

Самый быстрый гол в НХЛ был забит уже на третьей секунде игры. Согласно исследованиям, проводимым Detroit Free Press, 68 процентов профессиональных хоккеистов потеряли на льду хотя бы по одному зубу.

Чтобы пловцы-синхронисты слышали музыку, под которую выступают, в бассейн под водой встроены специальные динамики. Французская синхронистка Марго Шретьен утверждает: «Звук, конечно, не как в наушниках, но все слышно нормально».

Больше всех матчей за сборную России по футболу провёл Виктор Онопко: 109 игр в период с 1992 по 2004 годы. Пять олимпийских колец символизируют единство пяти континентов, хотя ни одно из них не является символом какого-то конкретного континента. Цвета колец — синий, красный, желтый, зеленый, черный, — были выбраны, как наиболее часто встречающиеся на флагах государств мира.

Некоторые пловцы надевают сразу по две резиновых шапочки для того, что вторая шапочка прижимает резинку от плавательных очков, из-за этого они сидят плотнее и не рискуют сползти.

После удара профессионального волейболиста, мяч может лететь со скоростью до 130 км/час. А с помощью удара хоккеиста шайба может развить скорость до 160 километров в час.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

Чапогир Арсентий

Наступил июнь, начало лета,
Словно обещание всего:
будет много солнца, много света,
будет новой жизни торжество!

Ившина Юлия

МАЙМАГА ЕВДОКИЯ

В честь тебя раскрылись в
день рождения
Лучшие июньские цветы.
Красота — июня
воплощенье,
А воплощенье лета — это Вы!

Кузакова Екатерина

Кто рожден в июне, тот получится
радостью, любовью, теплотой.
Так пускай все лучшее случится,
В этот час, и день, и год с тобой.



Узачан Ауринка

Рубрику подготовила: Дюлюбчина Саша

Анекдоты.

Катится колобок, а навстречу ему зайчик. Зайчик спрашивает колобка:

- Куда ты такой нарядный собрался?
 - Как куда? Я на работу устроился?
 - Кем?
 - Шариком для боулинга.

381

• 12 •

Петя спрашивает свою воспитательницу:

- Марья Васильевна, а Вы умеете расписываться закрытыми глазами?
 - Да, а что?
 - А давай-те попробуем расписаться вот здесь. И подсовывает тихонько дневник с двойками.

А какую рубашку мне сегодня одеть?
Ну разумеется с коротким рукавом, а что?
Да так, думаю до куда руки отмыть.

Вчера читали сказку Пушкина. Сегодня ребенок выдал
- Не бей комара, вдруг это князь Гвидон летит...

An illustration of a brown horse with a pink halter and a rider wearing a blue cap and green vest. They are looking at a blue tablet screen held by the rider. The background is white.

- Витя, а почему у тебя голова перевязана?
- Ты знаешь, Серега, комар чутко не укусил.
- Ну он же не укусил, а повязка то откуда?
- Да брат смахнул комара лопатой....

Рубрику подготовил: Якупов Кирилл